



融水举办2023年国家乡村振兴重点帮扶县科技特派团广西融水团工作推进会 加快科技赋能产业振兴步伐

日报消息（通讯员覃美、石承浩）4月16日，融水苗族自治县举办2023年国家乡村振兴重点帮扶县科技特派团广西融水团工作推进会，进一步加强融水产业技术和学科领域的纵横协作，形成新的科技服务大平台，全力做好融水科技特派团的各项服务保障，有力推动帮扶工作稳步实施。

会议对《融水县国家科技特派团“组团式”帮扶工作方案》作说明，并介绍了国家科技部重点研发计划项目“桂西北丘陵区山地绿色高效种养技术集成与示范——融水县杉木绿色高效种养技术集成与示范”课题有关情况。

会议强调，选派科技特派团是党中央支持国家乡村振兴重点帮扶县的重大制度安排和具体举措，是推动人才下沉、科技下乡、服务“三农”的重要方式。科技特派团成员和融水各部门要深入学习贯彻习近平总书记对选派科技特派员的重要指示精神，共同努力做好农业技术服务，引进推广产品种技术，集中攻关技术瓶颈，培养装备存储人才，做好拓展农业产业的功能等各项帮扶工作，持续深化帮扶对接，有效拓宽合作领域，指导融水发展壮大特色种养产业，不断增强融水农业产业科技创新创

造能力，加快科技赋能产业振兴步伐。融水各部门要对接做好专家团的服务工作，细化实化科技人才引领乡村产业振兴措施，全力抓好科技特派团帮扶项目和人才培养落实，共同助推农业增效、农民增收、农村发展。

当天下午，还召开了2023年国家乡村振兴重点帮扶县科技特派团广西融水团农业科技培训会。

融水召开社科联合会第二次代表大会

日报消息（通讯员蒙成远、秦紫玲）4月18日，融水苗族自治县召开社会科学界联合会第二次代表大会。会议全面总结了第一届委员会工作，认真分析了融水哲学社会科学事业和社科联工作面临的新形势，明确了今后一个时期的工作任务。

会议强调，社科联合会新一届领导班子要坚持走中国特色社会主义群团发展道路，更加紧密地联系团结社科工作者坚定跟党走。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕县委、县政府的决策部署，坚定信心，扎实工作，努力推动全县哲学社会科学事业再上新台阶。

随后，会议听取并审议《融水县社会科学界联合会第一届委员会工作报告》；审议通过修订的《融水苗族自治县社会科学界联合会章程》（修订草案），选举产生融水苗族自治县社会科学界联合会第二届委员会委员；审议通过修订的《融水苗族自治县社会科学界联合会第二次代表大会全体委员会选举办法》（修订草案）。并在融水苗族自治县社会科学界联合会第二届委员会第一次全体会议上，选举产生了常委、主席、专职副主席、兼职副主席、秘书长。会议还宣布了融水苗族自治县社会科学界联合会第二届委员会第一次会议选举结果。

此次会议为积极开展理论研究、学术交流、社会科学普及和新型智库建设，促进哲学社会科学事业繁荣发展，全力谱写新时代融水社科工作新篇章奠定了坚实基础。

努力推动社科事业再上新台阶

产生了常委、主席、专职副主席、兼职副主席、秘书长。会议还宣布了融水苗族自治县社会科学界联合会第二届委员会第一次会议选举结果。

融水县委县政府慰问防汛抢险一线工作人员 始终坚持人民至上生命至上

日报消息（通讯员陈慧娴、赵潇滨）4月18日，融水县委、县政府慰问组到县人武部慰问乡镇专武干部，代表县委、县政府以他们为代表的防汛抢险一线工作人员送上亲切问候和慰问物资，感谢他们不畏艰辛日夜坚守，激励他们齐心协力、全力以赴确保全县安全度汛。县总工会相关人员参加慰问。

防汛抗旱无小事，防汛抗旱工作事关人民群众生命财产安全和社会稳定，容不得丝毫马虎和半点松懈。慰问组强调，各乡镇各部门一定要按照“不死人、少伤人、少损失”的要求，始终坚持人民至上、生命至上，高度重视、未雨绸缪、周密安排、迅速行动，吸取经验教训，全面防范化解各类灾害风险，确保人民群众生命财产安全；一线工作人员要加强个人防护，保障自身安全，积极参加防汛抢险相关培训，各司其职、各负其责，以饱满的精神和昂扬的斗志坚守岗位，用实际行动筑牢维护人民群众生命财产安全的防线。

融水市场监管局组织开展“你点我检”“随机查餐厅”“反餐饮浪费”检查活动 筑牢食品安全防线



检查组开展实地监督检查。

在“壮族三月三”“五一”小长假即将来临之际，4月14日，融水苗族自治县市场监管局组织开展“你点我检”“随机查餐厅”“反餐饮浪费”检查活动，进一步全面落实食品安全“四个最严”要求，推动监管责任落实，督促食品生产经营者全面落实食品安全主体责任，筑牢全县食品安全防线。活动邀请县人民检察院工作人员、融媒体中心记者参与检查活动。

检查组先后来到融水镇七彩农场、芳馨农庄等群众关注度较高的景区餐厅开展实地监督检查，对落实食品安全主体责任、信息公示、进货索证索票、场所环境卫生、餐饮具清洗消毒、人员健康管理等关键环节进行认真检查，对检查中发现的问题给予服务指导，督促餐饮服务单位限期整改。

本次活动，共抽检蔬菜、禽畜肉类等食用农产品6个批次。检测完成后，县市场监管局将向社会公示检测结果，对抽检发现的不合格食品，将依法组织开展核查处置，切实保障群众身体健康和饮食安全。

据悉，为切实维护人民群众“舌尖上的安全”，融水将持续开展形式多样的“你点我检”“随机查餐厅”“反餐饮浪费”检查活动，强化“透明执法”，引导社会各界广泛参与、关注、支持食品安全，营造食品安全社会共治的良好氛围。

本报通讯员 覃美 梁俊远 报道摄影

蓄水保水 助春耕

时下，融水苗族自治县水利部门积极做好水库、塘坝等水利工程蓄水保水工作，为春耕生产提供有力支撑。

本报通讯员 龙涛 摄

巩固拓展脱贫攻坚成果 全面推进乡村振兴



维护国家安全人人有责 融水开展全民国家安全教育日集中宣传活动

日报消息（通讯员陈慧娴、欧振波）全民国家安全教育日是为了增强全民国家安全意识、维护国家安全而设立的节日。2023年4月15日是第八个全民国家安全教育日，主题是“贯彻总体国家安全观，增强全民国家安全意识和素养，夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础”。为做好党的二十大的首个全民国家安全教育日宣传活动，自4月11日起，融水开展了广泛的宣传活动。

4月14日，融水平安建设领导小组的12个成员单位在县芦笙广场开展2023年全民国家安全教育日国防人防宣传月活动，集中宣传全民国家安全教育日的相关知识，增强群众自觉维护、捍卫国家安全的意识，进一步营造共同维护国家安全的浓厚氛围。

活动现场，各单位通过展出板报、拉横幅、发放宣传资料等形式，向群众科普《中华

人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反恐怖主义法》《中华人民共和国反间谍法》等涉及国家安全的法律法规，为群众讲解了国家安全的含义、加强国家安全的意义和加强国家安全的法律规范，为公众树立了“维护国家安全，人人有责”的观念，营造浓厚的国家安全教育氛围。

维护国家安全与每个人的切身利益密切相关，只有人人参与、人人负责，国家安全才能有坚实的保障。接下来，融水将进一步加强组织领导和统筹协调，充分利用“4·15”全民国家安全教育日契机开展多种形式的国防人防宣传，努力拓宽宣传渠道，创新宣传方式，打好宣传组合拳，营造全民开展国家安全教育活动的氛围，引导公众从自身做起，共同维护国家安全。

“廉”字当头 打造清廉学校

融水教育系统采取多种形式对师生进行廉政教育

“对学校基建、招生入学、职称评审、评先评优等重点领域重点人群，要开展廉政风险大排查……要落实一岗双责，严查教育乱收费，防止身边的腐败。”近日，在融水苗族自治县教育系统廉政集体谈话时，该县教育局局长潘家华严肃地说。

去年以来，该县教育系统以落实党要管党、全面从严治党为主线，以“党风优良、校风清明、教风清正、学风清新”为切入点，采用“廉”字当头的廉政活动、廉洁文化、廉政谈话等形式多样的方式进行廉政教育，让廉洁、廉政入心、入脑，有效预防违纪违法事情发生，营造风清气正的教育政治生态，打造清廉学校。

廉政活动润初心。“我们以‘廉洁’为主题，让学生在讲故事、说家教、谈体会中，自觉做到不接受别人的馈赠、钱财，不贪污、不损害国家或集体的利益，力争做一个诚实、自律、廉洁的学生。”在该县融水镇水东小学中队主题班会上，校长何桂青向参加活动的师生说。该县以廉洁、廉政要娃娃抓起为出发点，开展形式多样的廉政活动。该县通过讲廉洁意义、观廉洁视频、读廉洁名言等方式，使学生在潜移默化中自觉养成廉洁自律意识，营造了“敬廉、学廉、崇廉”的良好氛围；通过举办粽香迎端午·清风话廉洁、弘扬非遗

刺绣文化、播撒清廉种子等清廉主题班会，使学生在包粽子、刺“廉”字等活动中，感受“廉”的意义、“廉”的魅力，让清廉春风吹进学生心田；通过开展剪一幅清廉画、绘一幅清廉图、写一封清廉信等活动，使学生在剪、绘、写中，加深对廉洁、廉政的理解，营造学廉、敬廉的浓厚氛围。目前，该县中小学开展廉政活动300多场次。

廉洁文化吹清风。“建设廉政文化园，目的是用清风正气影响下一代，用廉洁氛围熏陶每一个学生，营造处处有教育、润物细无声的廉政氛围。”该县民族高级中学校长莫宝坚底气十足地说。该县以校园的操场、教室的走廊及楼梯过道等为平台，将校园文化和清廉文化相结合，通过展示清廉故事、勤廉榜样、清廉书画和悬挂清廉漫画、书写清廉警句等形式，陶冶师生情操，培养师生廉洁品质。以此为契机，该县开发清廉文化校本课程，努力把清廉文化融入校园环境布置、文化艺术活动、主题班会等，使清廉文化走进课堂、浸润校园、融入学校教育全过程。还在图书馆、图书角等地，专门开设廉政专栏，摆放廉政书籍、制作廉政专题目录，供师生查阅，为师生在潜移默化中自觉养成廉洁自律意识，营造了“敬廉、学廉、崇廉、守廉”意识，为清廉学校建设注入新的活力和动力，营造崇廉尚洁

书香洋溢校园 阅读伴我成长



4月17日，融水苗族自治县融水镇水东小学举行“书香洋溢校园 阅读伴我成长”主题阅读活动，通过制作读书卡片、分享读书心得和40分钟阅读课等形式，营造书香校园文化氛围，迎接世界读书日。

本报通讯员 龙涛 摄